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Evropská předmluva
Tento dokument (EN ISO 21640:2021) vypracovala technická komise ISO/TC 300 Tuhé alternativní
materiály, včetně tuhých alternativních paliv ve spolupráci s CEN/TC 343 Tuhá alternativní paliva, jejíž
sekretariát zajišťuje SFS.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2021 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 15359:2011.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska,
Francie,
Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie, Rumunska,
Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 21640:2021 byl schválen CEN jako EN ISO 21640:2021 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL: viz www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 300 Tuhá alternativní paliva.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

file:///M:Mamka%20z%20500GBAktuálníUNMZ202021404www.iso.orgdirectives
file:///M:Mamka%20z%20500GBAktuálníUNMZ202021404www.iso.orgpatents
http://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html


Úvod
Cílem tohoto dokumentu je poskytnout obecný systém klasifikace a specifikace tuhých alternativních
paliv (TAP). Dokument má za cíl sloužit jako nástroj umožňující efektivní obchodování s TAP,
podporující jejich bezpečné používání při činnostech přeměny energie a zvýšení důvěry veřejnosti.
Dokument napomáhá dobrému porozumění mezi prodávajícím a kupujícím, usnadnění nákupu,
přeshraničním pohybům, použití a dohledu, stejně jako i dobré komunikaci s výrobci zařízení. Systém
klasifikace a specifikace podporuje povolovací řízení úřadů a usnadňuje hlášení o dalších
environmentálních otázkách.

TAP jsou vyrobena z odpadů neklasifikovaných jako nebezpečné. Vstupní odpad může být
specifickým odpadem z výroby, pevným komunálním odpadem, průmyslovým odpadem, komerčním
odpadem, odpadem ze staveb a demolic, čistírenským kalem atd. Je tedy zřejmé, že TAP patří do
heterogenní skupiny paliv. Správně definovaný systém pro klasifikaci a specifikaci má tudíž velkou
důležitost pro dosažení výše uvedených cílů a záměrů.

Tento dokument zahrnuje všechny druhy TAP a má tak široké pole použití. Záměrem výroby tuhého
alternativního paliva je jeho použití pro výrobu energie při nejvyšší možné energetické účinnosti.

Tento dokument popisuje pravidla shody pro TAP podle daného klasifikačního systému. Klasifikace
umožňuje statistické informace o vlastnostech TAP, se kterými se obchoduje, čímž se zvyšuje
transparentnost v použití odpadu, který není klasifikovaný jako nebezpečný pro výrobu TAP
a dokazuje se vývoj tohoto odvětví podnikání.

Tento dokument také popisuje, jak může dodavatel stanovit specifikace a prohlášení o shodě
s různými ISO normami pro TAP.

Je důležité zdůraznit, že navzdory normalizaci TAP by neměla norma být interpretována jako
konečné kritérium pro odpad. Takové kritérium se může nastavit na národních a regionálních
úrovních, ale pak v legislativě, a ne v tomto dokumentu. Také je třeba poznamenat, že odpad použitý
pro výrobu TAP by měl být z takových toků odpadu, které nejsou vhodné pro přepracování, přípravu
pro přepracování nebo pro efektivní recyklaci materiálu.

Obrázek 1 znázorňuje zjednodušený řetězec TAP od vstupu odpadu neklasifikovaného jako
nebezpečný po konečné použití TAP. Tento dokument poskytuje vzájemný vztah ke všem etapám
řetězce, od místa příjmu do místa dodávky. Palivo není považováno za TAP, dokud není specifikováno
a klasifikováno podle tohoto dokumentu. Požadavky na to, jak je získáván vstupní odpad a jak
používat TAP, nejsou součástí tohoto dokumentu.

Obrázek 1 – Řetězec tuhých alternativních paliv – Tento dokument pro specifikace a třídy je
použitelný po výrobě až do místa dodávky

POZNÁMKA Tento dokument je použitelný pro obchodování a skladování TAP. Jestliže se však během skladování nebo
obchodování TAP smísí s jiným TAP nebo jinými palivy, pak klasifikace a specifikace již nejsou dále platné. Jestliže by byla
dále prodávána, pak by směšování znamenalo výrobu TAP.



1 Předmět normy
Tento dokument určuje klasifikační systém pro tuhá alternativní paliva (TAP) a formulář obsahující
seznam charakteristik pro specifikaci jejich vlastností umožňující obchodování a použití TAP
podporující ochranu životního prostředí.

TAP se vyrábí z odpadu neklasifikovaného jako nebezpečný.

POZNÁMKA 1 Neupravený pevný komunální odpad se jako takový nemůže považovat za TAP.
Neupravený pevný komunální odpad však může být základní surovinou pro zařízení vyrábějící TAP.

POZNÁMKA 2 Chemicky upravená tuhá biopaliva neobsahující halogenované organické sloučeniny
nebo těžké kovy v koncentracích vyšších, než jsou koncentrace u typického původního materiálu, se
mohou definovat jako tuhá biopaliva, a tak být součástí souboru norem ISO 17225 [1].

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


